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Wlassics hiányzik.

Wlassics még mindig hiányzik.
Mégis csak jó jövendőmondók 

vagyunk mi. Mikor Wlassics Gyula 
dr. vallás és közoktatásügyi minisz­
ter megrontott gyomrának helyre- 
állítására Meránba utazott, megírtuk, 
hogy ez a szabadságolás tárczavál- 
tozást jelent. Akkoriban a félhivata­
los lapok kijelentették, hogy csak 
egy-két heti üdülésről van szó és 
hozzátették azt is, hogy Wlassics a 
költségvetés tárgyalásában is részt 
fog venni.

Diszdoktorátust kérünk. Mi ak­
kor az összes lapok jelentéseivel 
szemben, anélkül, hogy a beteget 
vizsgáltuk, vagy akár csak láttuk 
volna, minden czáfolattal szemben 
s talán emlékezni fognak rá olva­
sóink, egész határozottsággal kije­
lentettük, hogy a Wlassics baja sok­
kal súlyosabb, semhogy ő néhány 
hét alatt visszatérhetne és kijelen­
tettük, hogy addig nem is fog meg­
gyógyulni, mig a mechanikai gyógy­
mód segélyével a hivatalos lap utján 
ki nem emelik a miniszteri székből. 
A kórt is megneveztük. Fabris 
Vargaensis. Nehéz betegség, amely

A kapuhilcs.
Régen volt, abban az időben, mikor 

még azt költöttük, amit az édes apánk 
szerzett.

Hárman laktunk egy szobában. Én, a 
termetes Feri ts Liptói, akit mindenki 
Lipiáknak nevezett.

Lipták barátunk kisded termetű, szep­
lő vei tarkított arezu gyerek volt, de azért 
nagyon hiú s mindég abban a véleményben 
volt, hogy a hölgyek őt imádják, szeretik, 
rajongják.

Mikor hárman összekerültünk és a mi 
hónapos szobánkban elhelyezkedtünk, házi­
asszonyunk egy hatalmas nagy kapukulcsot 
adott át.

— Ez itt a kapukulcs, mert ebben a 
házban nincs házmester.

Abban az időben Dcbrvczenben olyan 
ritka volt a házmester, mint amilyen sűrűn
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úgy áll elő, ha egy miniszterben 
nagy a hazafiság.

Wlassics Gyula dr. kultuszmi­
niszter ismerte betegségének súlyos 
voltát és rögtön radikális gyógyszer­
hez, a lemondáshoz akart nyúlni, 
de hát ez megint nagyon kényes 
szituácziót, talán a miniszterelnök, 
sőt nem lehetetlen, hogy az egész 
kormány megbetegedését jelentette 
volna.

Széli Kálmán sem politikai Her­
kules, ő is csak ember, nehéz dolog 
sok üres tárczát betölteni, ugyan 
mit csinált volna még egy tárczával? 
Csak nem vállalhatja el ezt is. Kérte 
tehát Wlassicsot, hogy menjen is, 
ne is. Menjen szabadságra, hogy 
Bécs megnyugodjék, de névleg ma­
radjon miniszter, hogy a párt ne tü­
relmetlenkedjék; a minisztériumban 
Zsilinszky, a Felség előtt maga a 
miniszterelnök fogja reprezentálni.

Nem hetek, de hónapok múltak 
el és a helyzet még mindig válto­
zatlan. Ahogy megjósoltuk, Wlassics 
hiányzott a költségvetés előtt, alatt 
és után, hiányzik ma és hiányozni 
fog a jövőben is. A félhivatalos hir- 
laptudósitók hétről-hétre jelentik, 
hogy Wlassics a minisztertanácsból

még mindig hiányzik és hogy Zsi­
linszky még mindig helyettesíti.

Hát bizony Wlassics Gyula dr. 
nem is képzelt, hanem kénytelen be­
teg. Ez talán kellemetlenebb állapot 
és a legkellemetlenebb benne az, 
hogy még nagyon sokáig tarthat, 
mert Széli Kálmán nem egyhamar 
jön rendbe a pártjával, amennyiben 
a fuzionált nemzeti pártiak szorítá­
sával szemben a párt másik része 
a kibonyolitás egyetlen lehetőségét, 
az uj választásokat is ellenzi. így 
megeshetik, hogy Wlassics a Széli 
kormány egész tartama alatt bete­
geskedni fog.

Ferencz Ferdinánd házassága.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A trónörökös sokat tagadott és czáfolt 
házasságáról és ennek előzményeiről leg­
újabban egy bolognai lap közöl a „Cor. di 
Napoli“ nyomán hosszabb czikket. Ez a 
czikk szószerint a következő :

Több hónapja, hogy egy uj mésallian- 
czeról beszélnek Rácsban, a mely Auvztria- 
Magyarország császárjának (sicz!) családját 
sújtaná. A nwalliancze a császár unoka- 
öcscsének, Ferencz Ferdinándnak, az öröklő 
herczegnek Chotek Zsófia grófnővel való 
házassága.

Ez a házasság — mint a „Cor. di 
Napoli“ Írja, — kegyelemdöfés lenne, a

találhatni ma. De azért rend volt a házban, 
ha nem volt is, aki a recdre felügyeljen.

Amint a kapukulcsot, ezt a kulcs szőr 
nyeteget átvettük, Liptákot azonnal kine­
veztük főkamarás mesternek s ünnepélyesen 
átadtuk neki a kulcsot, hogy hadd őrizze 
ő; végre is ő hármónk között a legkisebb, 
illő, hogy nála legyen a nagy kulcs. Meg­
határoztuk azután a korcsmát, ahol talál­
kozunk, — ha esetleg kiinn lennénk.

Az első este mindjárt künn maradtunk 
de mind a hárman, még pedig jó sokáig, 
Nagyot mulattunk, sokat ittunk. Be voltunk 
csípve mind, különösen pedig Lip'.ák 
volt oda.

Két felől karon fogtuk Liptákot s úgy 
czipeltük hazáig. A kapu előtt egyszerre 
megszólal Feri:

— Hol a kulcs?
— Liptáknái, szóltam éu.
De Lipták magával is tehetetlen volt. ;

Össze kerestük minden zsebét, de a kulcsot 
sehol sem találtuk. Végre nagy nehezen 
rábukkantunk. Ott lógott hátul a kabátja 
alatt, a nadrágszijjára felfűzve.

Próbáltuk levenni, de nem sikerült.
Mit tegyünk ? Künn csak nem marad­

hatunk. Még mi csak hagyján, «le mi lett 
volna Liptákkal.

Töprengésünk közben kitűnő ötletünk 
támadt.

Egy kis habozás után felkaptuk a 
magával tehetőtleu kis Liptákot, a hozzá- 
erősitett kulcsot a zárba tettük és Lipták­
kal együtt kétszer egymásután megfordí­
tottuk.

A kapu kinyílt. Otthon voltunk. Azzal, 
hogy a kaput bezárjuk, már nem tö­
rődtünk.

így volt. Rég volt, de igaz volt.

ARTHA KALMAN öebreczen,
.Szalag-Királynéhoz“a

Ajánlja a tavaszi idény bőszebb és legnagyobb újdon­
ságait, kézimunka, kötött, szövött, rövidáruk, ruha 
kellékek, díszek, női és férfi pipereczikkekben.

Csak itt kapható az idény legszolidabb 
újdonsága, a „T B I ü H P H“‘ napernyő, 
darabja 7 korona.
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házi szerencsétlenségek és viszályok által 
sújtott császára, a ki amúgy is a világ leg- 
üldözöttebb fejedelme.

Most unokaöcscse tépi széjjel az utolsó 
eszményi álmot. A császár igen szerette 
unokaöcscsét s abban a meggyőződésben 
élt, hogy teljesen uralkodik fölötte. Tévedett. 
Az öreg fejedelem nem gondolt egy másik 
absolutiskus uralomra — a nő uralmára.

Három-négy évvel ezelőtt a főherczeg 
Pozsonyban időzött. Ott ismerte meg Chotek 
Zsófia grófnőt, aki akkoriban Erzsébet Fran- 
cziskának, V. Feren z utolsó modenai lier- 
czeg özvegyének (első házasságból) udvar­
hölgye volt, szellemes a szellemesek közt. 
ő volt az özvegy herczegnőnek legkedvel­
tebb udvarhölgye a sok között. Ferencz 
Ferdinand az akkori huszárezredes, a ki 
az ián állandóan Pozsonyban állomásozott, 
szabadon járt, kelt főherczegi rokonának 
lakosztályaiban. — A főherczegnő szerette 
unokáját s az emberek gyakran látták az 
ifjú tisztet az ősz főherczegnő hintójábán, 
a mint sétakocsizás alkalmával élénken 
csevegett.

Ferencz Ferdinánd nem kerülhette el 
a gyönyörű Chotek grófnőt, a kiről nagy 
elragadtatással beszólt előtte az agg főher­
czegnő. Csodálta a szép grófnőt, a csodá­
lattól pedig csak egy rövid lépés van a 
szerelemig. Fiatalságának egész melegével a 
grófnőé volt, nem gondolt arra, hogy indis- 
crét szemek őrködtek felette s nem törő­
dött azzal, hogy több ellenzéki lap úgy irt, 
mint valami szerelmi kalandról.

Erzsébet főherczegnő végre elhatá­
rozta, hogy ennek a veszélyesnek mutatkozó 
viszonynak véget vet, merő élénk emlékeze­
tében volt még Vacarescu Helén fájdalmas 
regénye. Irt tehát a császárnak, aki sietett 
unokaöcscsét magasabb rangra emelni. 
Testőr-ezredesnek nevezte ki Becsbe. A csá­
szár a szerelmesekre nézve nagyon veszé­
lyes volt. Lehetetlen volt remélni, hogy 
rábírják a viszony elnézésre, a melynek az 
volt a hibája, hogy két különböző társada­
lomhoz tartozó szív között köttetett.

A császár azt hitte, hogy unokaöcscsé- 
nek búskomorságát elűzheti, a mikor ke­
véssel azután trónörökösnek nevezte ki s a 
legfontosabb alkalmakkor maga mellé ren­
delte. Es tényleg jónak mutatkozott a szer.
A fiatal főherczeg belemerült a világváros 
szórakozásaiba, a melyek örvényként hatnak 
arra, a kinek rengeteg sok a pénze, ő pe­
dig gazdag, roppant gazdag. Nagybátyja V. 
Ferencz a modenai lierczeg, több mint 80 
milliónyi örökséget hagyott rá; szülőitől s 
más rokonaitól is sok milliót örökölt.

Az élvezetekkel telt életnek, avagy a 
szivében viselt törésnek tulajdonítható-e, 
hogy egészsége rohamosan hanyatlott. Mell­
betegnek mondták, szinte árnyéka lett ön­
magának. Sovány, sárgás, hajlott, s köhó- 
cselő megjelenése semmiben sem emlékez­
tetett a régi daliás lovastisztre. Az orvosok 
tanácsára meleg éghajlat alá utazott. A 
keleti éghajlat jót tett neki s egészen meg­
változva tért vissza Bécsbe. Fiatalsága győ­
zedelmeskedett, s tavasz újra virágzott s az 
életre újra alkalmas testben epedő lélek 
volt. —

Alig néhány napig tartózkodott a 
király oldalán, a ki boldogan látta viszont 
trónjának méltó várományosát, a mikor 
hirtelen Pozsonyba sietett, a hová ellenál- 
hatatlanul vonzották Zsófia grófnő bájai. 
Úgy mesélik, hogy keleti utazása alatt a 
grófnő fényképe mindig ágya fölött lógott s 
gyakran árasztotta el csókjaival az édes 
arczot.

A főherczeg felajánlotta kezét a gróf­
nőnek, de a nemeslelkü s szenvedélyében is 
mérsékelt nő azt válaszolta, hogy nem szá­
míthat arra, hogy egy jövendőbeli uralkodó 
nejévé legyen s mivel szeretője nem akar 
lenni, kolostorba megy, eltemetni magát.

F'erencz F'erdinánd nem elégedett meg 
ilyen válaszszák, Becsbe visszatérése után 
azonnal kihallgatást kért a császártól. Iz­
gatott, megindító szavakban közölte a csá­
szárral abbeli elhatározását, hogy Zsófia 
grófnőt nőül veszi. S ha trónörökösi állása 
akadályt képezne, kész arról lemondani. 
Többet ér egy boldog szív, mint egy sze­
rencsétlen uralkodó.

Élénk szóváltás keletkezett a császár 
és főherczeg között. A fenyegetést a császár 
később kérésre fogta s egész befolyását 
latba vetette. Hivatkozott a hazára, a 
Habsburgok tradiczióira, de mind hiába. A 
főherczeg folyton azt hangoztatta, hogy 
élete elválaszthatatlanul össze van forrva a 
grófnő életével.

A császár erre tanácskozásra hívta 
össze kormányát s az uralkodó család tag­
jait. Több tanácskozást tartottak s végül 
utánanéztek a Chotek-család nemesi levél­
tárában s arra a felfedezésre jutottak, hogy 
az ág a legnemesebbek egyike.

1563 ban a család a szent birodalom­
hoz tartozónak hirdettetett ki. Ennélfogva 
meglehetett engedni Ferencz F'erdinánd fő- 
herczegnek, hogy házasságra lépjen a gróf­
nővel, oly föltétellel azonban, hogy a há­
zasság hivatalosan sohasem Sismertetik el, 
mert Ausztria-Magyarország császárnéjának 
fejedelmi szülőktől kell származnia. Kimon­
datott, hogy az ily házasságból származó 
gyermekek ki vannak zárva a trónöröklésből.

A császár, úgy látszik, unokaöcscse 
házasságához beleegyezését adta, szive vér­
zik, ha elgondolja, hogy a császárság s a 
birodalom sorsa oly trónörökösre lesz bízva, 
a kiről a joga ismét a család egy oldal­
ágára száll.

Az uj brassómegyei főispán. A Mau­
rer Mihály lemondásával megüresedő bras- 
só-vármegyei főispáni állásra, mint lapunk­
nak jelentik, máris több jelölt neve került 
forgalomba. Leendő brassói főispánnak em­
legetik, Szentkereszti Béla báró, volt or­
szággyűlési képviselőt, Kiss Bálint földbir­
tokost, stb. Illetékes helyen hir szerint csak 
a jövő hó folyamán fognak dönteni a bras­
sói fcispáni szék betöltésének az ügyében.

Tibád Antal mandátuma. Tibád Antal 
e hónap 15-én kelt levelében bejelentette 
a képviselőház elnökségének, hogy a köz- 
igazgatási biróvá történt kinevezése folytán 
a székely-udvarhelyi mandátumról lemond.

Perez el Dezső elnök megtette az int ízkedé­
seket az uj képviselő választásra vonat­
kozólag.

TÁRSAS ELET. 

Szókimondó katona.
A franczia hadsereg egyik tábornoká­

nak fogadóazobájában, a kinek nevét a 
német-franczia háború idejében gyakran 
említették, nemrég egy 54 éves, sajátságos 
külsejű férfi jelent meg kihallgatásra. Irnoki 
állást kért, a hazának teljesített hasznos 
szolgálataira hivatkozván. Tényleg vitézül 
viselte magát a háborúban, melyben két 
sebet is kapott. Egy heves ütközet alkal­
mával egy golyó leszakított egy darabot az 
orrából, mely, miután müorral nem pótol­
ták, nem nyújtott valami kellemes látványt. 
A midőn a magasrangu tiszt a kérelmezőt, 
egykori alárendeltjét, megpillantotta, hangos 
kaczagásba tört ki és e nem éppen gyengéd 
kérdéssel fordult hozzá:

— Hát maga hol vesztette el az orrát ?
— Ott, a hol a tábornok ur a fejét 

elvesztette — válaszolt az obsitos egész 
nyugodtan.

A tábornok elvörösödött, de idejekorán 
leküzdötte haragját és teljesítette a bátor 
katona kívánságát.

VIDÉK.
Leányrendezöség. Jól sikerült hang­

versenyt és tánczmulatságot rendezett To­
kajban az ottani leányokból alakult rende­
zőség. Az estélyen olyan nagy és fényes 
közönség jelent meg, a milyent Tokaj már 
régen nem látott együtt. A hangverseny 
művészi számait a három Füredi (F'ried- 
mann) fivér látta el, kik innen mentek el 
hogy lokaj közönségét a vonós kamarazene 
élvezetében részesítsék. A műsor többi ré­
szét a helybeli műkedvelők töltötték ki és 
pedig színre kevült a Makai-Heltai-féle 
„Királyné apródja“ és egy magán jelenet.
A hangversenyt reggelig tartó táncz kö­
vette. A leányrendezöség szeczessziós esz­
méje fényesen bevált.

Öngyilkosság. Ismét öngyilkosság tör­
tént Nagymihályban. Ezúttal Plik János 
asztalossegéd volt az áldozat. Régóta meg­
unta már az életét és folyton öngyilkosság­
ról álmodozott. Végre is hajtotta tervét, 
mérget ivott e szavakkal „Éljen a magyar“ 
búcsút mondott a világnak. Az erős méreg 
oly hatással volt Plik szervezetére, hogy
rögtön összerogyott s másnap szörnyű kí­
nok között meghalt.

Halottaiból föltámadott.
— Saját, tudósítónktól. —

Felvette ünneplő ruháját s kezé­
ben egy spárga-darabbal indult a 
Tisza-töltésre Réz Mátyásnó, szül. 
Bürkös Erzsi tisza-csegei lakos. Fel 
alá sétálgatott a Tisza-töltésen, kezé­
ben morzsolgatva a spárga darabot, 
mely hivatva leend az ő életét kiöl-
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tani. A mikor nem látott már senkit 
közelében egy nagyon magas fűzfa 
alá ment, rá erősítette a spárgát s 
aztán hurkot vetve rá, nyakára húzta 
a térdeit meggörbítve, le számolt 
életével.

A végzet azonban másképen akarta 
s gyors szekerével arra vitte Kovács 
András és Kota Sándor szintén őse­
gei lakosokat, kiknek hamar feltűnt a 
fán csüngő asszouy.

— Sándor bátyám nézze csak, ott 
csüng a madzagon egy asszony, le kék 
onnan vágni.

—• Hun te?
— Akin né a fűzfa oldalán.
Oda siettek aztán, gyorsan levág­

ták, szekorökre tették s elvitték a 
lakására, hol férje s egyetlen gyermeke 
várták, régen elment anyjukat.

Teste egészen megkékült. Sok 
dörzsölgetés után sikerült életre éb­
reszteni, de torkát annyira össze ron­
csolta a spárga, hogy beszélni nem 
tud, hanem csak az eb hangjához ha­
sonló hangokat ad. Életben maradá­
sához van remény, de örökre néma 
marad. Hogy mi vitte rá e borzasztó 
tettének elkövetésére, senki sem tudja.

Férjével jól élt, egyetlen gyerme­
két még széltől is megóvta. Talán 
éppen ezért nem engedte az isteni i 
gondviselés, hogy elpusztuljon, hanem ! 
elküldötte Kota és Kovács személyé­
ben megmentőit.

TÖRVÉNYKEZÉS. 

Tárgyalás után.
Üstlopással vádolták a czigányt. A 

vádlott menekült, mert a főtanú megeskű- 
dött, hogy a lopás idején a vádlottal 
mulatott, távol a tett színhelyétől.

Am'nt távoznak a kapitányságtól, a 
kárvallott rászól a tanúra:

— Hamisan esküdtél! Elvesztetted az 
üdvösségedet.

A tanú visszavág :
— Te meg az üstödet.

§ Csődbe jutott termény- 
kereskedő. Liedermann Mihály, deb- 
reczeni terménynagykereskedő ellen 
a debreczeni kir. törvényszék a cső­
döt tegnap elrendelte. Csődbiztosul : 
Deák Ferencz biró, tömeggondnokul 
dr. Magosa György, helyettesül dr. 
Szűcs Géza ügyvédek neveztettek ki.
A csőd- bejelentési határidő 1900. óv 
május hó 31 ike.

Szerencsétlenül járt vadász.
— Saját tudósítónktól. —

Tragikus eset tartja izgalomban 
Vichnye község és a környékbeli lakosokat, 
a levelezőnk az alábbi részleteket közli: 
Albrecht Ede nyugalmazott erdész és 
vichnyei lakos az ünnepek alatt kiment az 
erdőbe szalonka-lesre Estefelé járt már az 
1(lő, de az erdő alacsonyabb részében csak 
nem mutatkoztak a várt szalonkák.

Albrechtnek ekkor az a gondolata tá­
madt, hogy a szalonkák feljebb húzódtak, 
miért is felmászott a hegy meredekebb 
részére, alant hagyván 14 éves fiát. a ki 
szintén kiment vele vadászatra. Alig hogy 
fölért a hegycsúcsra, a szalonkák helyett 
egy hatalmas farkas toppant elébe. Albrecht 
a kinek fegyvere csak apró serétre volt 
töltve, a veszedelmes vadállattól megijedt s 
ijjedtében egy sziklán megcsúszva elesett, s 
a meredek hegyről lezuhant a mélységbe.

Fia, ki szemmel kísérte apját, ré­
mülten látta apja szerencsétlenségét, de 
nem segíthetett rajta, mert a kiálló fatör­
zsek és sziklák a lezuhant testet teljesen 
összeroncsolták úgy, hogy mire fia hozzá­
jutott, már élettelenül feküdt egy fatörzs 
tövében, hol ruhái megakadtak. A szeren­
csétlenül járt vadászt családja még azon 
éjjel hazaszálliltatta s nagy részvéttel te­
mették el.

SZÍNHÁZ.
Ssiklay és az igazgató.

Komjáthy sietve megy az öltözőbe és 
kérdezi:

— Hol van Szik lay ?
— Játszik ! — dörgik rá kórusban.
— Dehogy játszik, hiszen nincs ma 

szerepe.
— De bizony játszik, — erősiti Rubos 

— oda át az Angol királynő kávéházban 
kalabriászt.

A három testőr. A színházi nézőtér 
estéről-estére jobban elárulja, hogy befeje­
zéséhez közéig az évad. Az érdeklődés 
csappanóban s csak erős változatossággal 

I lehet a közönséget nagyobb érdeklődésre 
j bírni. Tegnap este is a Három testőr elő­

adását a bérlőkön kívül kis közönség nézte 
végig. Az előadás sem volt olyan egyöntetű, 
gördülékeny és élénk menetű, amilyenhez 
szokva voltunk; ráadásul — hogy mü nyel- 

; ven szóljunk — meg is húzták a darabot s 
i igy a harmadik felvonásban is több jóizü 
I jelenettől fosztották meg a közönséget. A 

figyelem központja mégis ez estén a társu­
lat uj bonvivantja: Pataki Béla volt, a ki 

j Rátkyt, Herczeg jelesül megrajzolt szer­
kesztőjét játszotta. Elegáns megjelenés és 
biztos fellépés jellemzik a társulat uj ere­
jét, aki ahogy reményünket kifejeztük, ér­
demes tagja lesz társulatunknak. Minden 
hibája talán orgánumában fekszik, gyenge, 
nem elég erős és akárhányszor a hátsó pad­
sorok közönsége mit sem hallott beszédéből. 
Ami magát alakítását illeti, jórészt találó 
volt, csak a Lizával való jelenésében vár­
tunk volna több szenvedélyt, mélységet, 
melegséget, a mely inkább és méltóbban 
alkalmas lett volna Lizában annak a hitnek 
felkeltésére, hpgy Rátky szenvedélyesen 
szerelmes belé. Más jelenéseiben elegáns, 
a szerep karakterének megfelelő játékot 
produkált, a melyíj el nagyon is méltóvá 
tette magát a közönség tapsaira. Kitűnő 
partnere volt Liza szerepében Halmi Mar­
git, a ki különben minden alakításával 
jobban és jobban talál utat a közönség 
szivéhez. Sziklai Pollácsokje is sikerült.

Nagyon sok derült perczet szerzett a kö­
zönségnek. Tanaynak, Fái Flórának és 
Odrynak volt még többé-kevésbé része az 
előadás egyes jobban sikerült jelenéseiben.

Az Uránia Debreczenben. —
A Kerepesy-úti tudományos színház 
nehány nap múlva befejezi természet­
tudományi előadásainak sorozatát, 
melyek közül a „Vasu-at, „Spanyol- 
országot“, a „ Felhők “-et osztatlan 
elismerés kisérte. A kis mór stilü 
színház kapuinak bezárása után az 
Uránia körutat tesz a vidéken, mint 
értesülünk, első sorban Debreczent 
keresi fel előadásaival az előkelő, tu­
dományos színház. A napokban érke­
zik le a színház művezetője: Day ka 
Balázs s alkalmas hely után néz, ahol 
az előadásokat megtartani lehet. A 
nyári unalom ellen igazán alkalmas 
és hasznos szórakozás lesz az Uránia 
lejövetele.

A kis szökevény. Szombaton kerül 
színre a Népszínház nagy sikert aratott 
műsor darabja: „A kis szökevény“ operette. 
Érdekes e darabnál, hogy még a zenéjét is 
ketten Írták : Mouckton és Caryll. A kis 
szökevény tökéletes tánezoperette, Tánc zol 
benne az első szereplőtől >.z utolsóig min­
denki. Az operettekből, melynek egyébént 
színházi körökben itt is nagy sikert jósol­
nak, a próbák lázasan folynak. Ez okból 
kellett a „Közönyt közönynyel“ Moretó féle 
vígjátéknak is elmaradnia e hétről, mert 
a személyzetet a próbái foglalkoztatják. 
Játszanak a darabban: F. Kállay Lujza, 
Sárosi Paula, Környeinó, Szigeti Lujza, K. 
Molnár Bella, Kornyei, Sziklai, Bartha, 
Szathmáry, Rubos, Karacs.

A kolozsvári színház a párisi világki­
állításon. Kolozsvárról telegrafálja tudósí­
tónk : Biztos forrásból vett értesülés alap- 

I ján jelenthetem, hogy a kolozsvári Nemzeti 
Színház társulata a világkiállítás alatt a 
párisi Gymnate színházban hosszabb ideig 
fog működni. Különösen népszínműveket 
fognak előadni Szentgyörgyi Istvánnal. Eb­
ben a kérdésben Bölöny József intendás a 
minap kedvező tartalmú levelet kapott Lu* 
kács Bélától, a párisi világkiállítás magyar 
osztályának főfelügyelőjétől.

Műsor:
Szombaton, ápril 21-én, bérlet szünetben, 

fényes kiállítással és díszletekkel, újdonságai 
először: A kis szökevény. Operette 3 felvo­
násban. írták : Seymur Hieks és Harry Nicholt. 
Zenéjét szerzetté: Monckton Lionel és Caryll 
Iván.

Vasármp, ápril 22-én két előadás : 
délután 3 órakor fólhelyárakkal: Napoleon 
öcsém Bohózat 3 felvonásban. írták : Rákosi 
Viktor és Dr. Guthi Soma — Este 7 és fél 
órakor bórletszünetben, másodszor: A kis 
szökevény.

KARCZ0LAT0K.
Az osztálysorsjáték húzásának is vége

van.
Osztály annyiban, hogy rendesen a va­

gyonos osztály játszik rajta. Sors nincs 
benne semmi, hanem játéknak aztán igazán 
költséges játék.
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A burok ismét felülkerekedtek s meg­
verték a győzelemtől megmámorosodott 
angliust.

Ez az utóbbi napok legnagyobb ese­
ménye.

Az esemény különben az angolokra 
nézve esemény, mert sok jó vitéz lett közü­
lök eseménynyé.

Két favágó perlekedését hallgattam 
végig ma reggel.

Végtére a favágó szójárásból is okul­
hat az ember.

Darab ideig sértegették egymást kü­
lönféle czitatóriumokkal. Végtére megszólal I 
az egyik:

— Mit hánnya-veti kelmed úgy magát? 
Hájezen kelmed csak a korcsmárosnál vágja 
a fát, én meg a kapitány urnái.

No lám! Itt is megvan az arisztok- 
ráczia.

Sok a szegény.
Örökös a panasz, hogy nem lehet 

megélni a sártekén.
Nem ám, mert az igények felette fel- 

csigázottak.
Hiszen ma már a taligás is legkeve­

sebb százezer forintot szeretne nyerni.
Ötven ezerrel még bizonyosan szegény

lenne.

ÚJDONSÁGOK.
* Honpolgári eskü. — Trnka

Gottlieb debreczeni lakos magyar 
honpolgárok közé való felvételét 
kérelmezte a belügyminiszternél, hon­
nan az iratok a napokban érkeztek 
le a városi hatósághoz. Trnka Gott­
lieb azóta Simonffy Imre ‘kir. tan. 
polgármester kezébe már le is tette 
a honpolgári esküt.

* Az iparoE-tanonczok idöslötti felsza­
badítása. Panaszok érkeztek a kereskede­
lemügyi miniszterhez, hogy némely iparosok 
tanonczaikat a szerződésben kikötött ta- 
uonczidőnól előbb felszabadítják, tisztán 
abból a czélból, hogy a tanonezokat mielőbb 
kivonják a tanoncziskolából. A kereskede­
lemügyi miniszter a panasz következtében 
azt az utasítást adta, hogy az iparos és 
kereskedő legalább két hónappal előbb be­
jelenteni tartozik az iparhatóságnak, ha 
tanonczát bármely okból a tanidő letelte 
előtt felsza iaditaui kivanja. Ez a jelentés 
azután az illető iparhatósági megbízottak 
nak kiadandó, a kik a megejtett vizsgálat 
után véleményt mondanak. Az elsőfokú 
iparhatóság pedig a tan viszony megszünte- 
tese iránt ezen vélemény alapján hoz igenlő 
vagy tagadó határozatot.

Hamisított tej ellen. A pia ez és varga 
utezai gazdák kérvényt adtak ha a tanács­
hoz, melyben a városi epreskert melletti 
legelő föld haszonbérbe adásának újabb 17 
évre való meghosszabbítását kérik. Kérvé­
nyük támogatásával elismerést illető indokul 
hozzák fel, hogy egyedüli óhajuk ez által 
az, hogy karöltve elejét vegyék a tej nagy 
mérvben Lou Antalt hamisításának. Bizony

az eszme nem rossz s hova előbb üdvös 
volna, ha városunk tejtermelő gazdái kar­
öltve munkálkodnának annak megakadályo­
zása ellen.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. 
Ertesittetnek a t. tagok, hogy a f hó 20 
és 21-én levő húsvéti ünnep napokon az 
istentisztelet a következő időben fog tar­
tatni és pedig: f. hó 19. és 20-án este fél 
7 órakor. Péntek és Szombat d. e. 9 d u. 
5 órakor. Azonkívül szombaton „Mazkir“ 
imával egybekötött „Haskomah“ reggel fél 
7 órakor is fog tartatni, a főistentiszteleti 
„Mazkir“ pedig d. e. 10 órakor lesz.

* Koronás bankjegyek. Az Osztrák- 
magyar bank május folyamán megkezdi az 
uj bankjegyek nyomatását, amit szeptem­
berben a huszkoronás bankjegyek kibocsá­
tása követ.

* Dalcsarnok Debreczenben. —
Tegnap megírtuk, hogy május 11-ón 
utolsó előadását tartja a színtársulat 
s ma már arról adhatunk hirt, hogy 
kevésre rá uj szórakozás vár a kö­
zönségre. Angelotti Vilmos, dalcsarnok 
igazgató ugyanis, aki társulatával, 
változatos és diskiét határok között 
tartott műsorával megtudta nyerni a 
debreczeni közönség tetszését, tegnap 
Debreczenben járt és a Bika szálloda 
udvarán épített dalcsarnok megnyitása 
ügyében megtette a lépéseket. Erre 
nézve tegm-p már meg is kötötte a 
szerződést s társulatával május 20 án 
kezdi meg az előadásokat. Angelotti 
Vilmos most nagy társulatot szerve­
zett s gazdag, változatos műsorral 
akarja meglepni a debreczeni kö­
zönséget.

* Sötétség nappal. Május végén, hu- 
szonnyolozadikán, Európa népének érdekes 
égi jelenségben lesz része. A hold el fogja 
fedni a napot s beáll ama ritka égi csodák 
egyike, amikor világos nappal koromsötét 
lesz, teljes éjszaka. Igaz, hogy csak néhány 
másodperezre. A napfogyatkozást teljessé­
gében csak Spanyolországban fogják látni 
meg tizenkét perczig. A nagy esemény meg­
figyelésére máris készülnek ott. A csillag­
vizsgáló állomásokat többek rendelkezésére 
szerelik föl, könyvet, adtak ki az eddig ta­
pasztalt eredményekről és számos külföldi | 
tudóst hívnak meg. Megy is Angliából 200, 
Francziaországból 125, Németországból 50 
tudós. Szóval egész ünnepiesen várják a 
pillanatnyi sötétséget.

* A Hortobágy hasznosítása, illetve 
jobban értékesítése tárgyában még az 1897 
szeptemberi közgyűlésen egy vegyes bizott­
ságot küldtek ki, amelynek Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester elnöklete alatt tagjai 
a tanacs részéről Komlóssy Arthur főjegyző, 
Vecsey Imre tb. főjegyző, Ábrahám László 
tiszti főügyész, Szabó József főszánivovő, 
Király Gyula tanácsnok. A jog- és pénz­
ügyi bizottság részéről: Márk Endre, Zádor 
Lajos, dr. Bakonyi Samu, Iíomlóssy Dezső, 
Mái ton Imre. A gazdasági bizottság részé­
ről : ílarsányi István, Horváth István, Ker­
tész János, Jámbor Ferencz és Szentesi 
János. Ez a bizottság — amint értesülünk

a közel napokban ül össze és kezdi meg 
nagy érdeklődéssel vart és kétségtelenül 
jelentős tárgyalásait.

* Az ügyvédi kamara köréből. A deb­
reczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Gacsó Kálmán ügyvéd elhalálozása feö- 
vetkezteben az ügyvédek névjegyzékéből ki- 
töröltetett és irodája részéről gondnokul 
Kálmán Lajos h.-böszörményi ügyvéd ren­
deltetett ki. Ugyancsak a debreczeni ügy­
védi kamara közhírré teszi, miszerint dr. 
Ádám Sándor ügyvéd Mezőtúr székhelyei 
az ügyvédek névjegyzékébe felvétetett.

* Molnár András vallomása.
Molnár András vőfélyt, aki ünnep 
másodnapján megszurta a feleségét 
tegnap hallgatták ki a rendőrség 
bűnügyi osztályánál. Molnár András 
szánta bánta tettét, amelyet vallomása 
szerint nem szándékosan, csak vélet­
lenül követett el. Úgy adta elő az 
esetet, hogy ebéd közben egy tányért 
elejtett a felesége, az ő kezében egy 
kés volt pengéjével fölfele s mikor a 
tányért hirtelen felemelte, szintén le 
hajló felesége a késbe vágódott. így 
történt szándékosság nélkül, tisztán 
véletlenségből a szúrás. — Molnár 
András vallomását később megerősi 
tette a felesége is és igy a kihallga­
tásig letartott Molnárt szabadlábra 
helyezték. A rendőrség azonban az 
ügyet további eljárásra — ahogy 
jelentettük is — áttette a királyi 
ügyészséghez.

* Részeg ember — józan gondolkodás. 
Báli Péter urammal megtörtént, hogy boros 
fővel botorkált tegnap haza a külvároson 
levő lakására. A ház előtt egy nagy po- 
csrja állott s azon keresztül egy palló. Báli 
Péter rá se nézett a pallóra, hanem egye­
nesen a pocsojába ment s azon gázolt 
keresztül. Felesége, aki éppen a házajtóban 
állott, nem álhatta meg ezt szó nélkül.

— Mit csinál kend. Hát ott kell 
átjönni? Nem látja kend a hidat?

— Hadd el édes feleségem, hiszen a 
hídról is csak ide estem volna

* Mégis csak vén ember az
Öreg ember. Erről a szomorú igaz­
ságról tett bizonyságot — mint 
Haj du-Szob oszlóról írják — az öreg 
Ádám János. Még reggel rendes szó 
kása szerint a templomban volt, hol 
buzgón imádkozott s rá egy tél óta 
múlva már csendes halott lett, meg­
unta a 72 év terhét s felakasztotta 
magát. Temetése ma folyt le nagy 
részvét mellett.

* Pozsony uj polgármestere. (Távirati 
tudósítás. Lrk. apr. 18. d. u. 5 ó.) Pozsony­
ból táviratozzák lapunknak, hogy tegnap, a 
délután tartott rendkívüli közgyűlésen Brolh/ 
Tivadart, Pozsony szab. kir. város kitűnő 
főjegyzőjét, majd alpolgármesterét egyhan­
gúlag polgármesterré választották. Brolly

: 1 ivadar neve nem öscneretlen városunkban. 
Már evek óta élénk figyelemmel kíséri vá­
rosunk fejlődését és különösen a közvilágí­
tásnak házikezelésbe vételére erőt-en buzdí­
tott minden debreczeni embert. Pozsonyban 
is ő vitte keresztül ezelőtt hét évvel a ha­
talmas bécsi gáztársulattal szemben és ezen 
érdemeit mindenkópen igyekszik meghálálni 
a pozsonyi polgárság. Brolly az utóbbi 
években gyorsan emelkedett. 1897-ben még
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mint főjegyző megkapta a közügyek téren 
szerzett érdemeiért a Ferencz József lovag­
rendet. 1898-ban pedig a polgármesterré 
lett Taller Pál helyére alpolgármesterré 
választották. Most az oly váratlanul elhunyt 
Taller helyébe egyhangúlag — minden el­
lenjelölt nélkül választották meg a legszebb 
korban — 45—46 éves — levő derék fér­
fiút. — Gratulálunk e szép kitüntetéshez 
az uj polgármesternek és Pozsony városá­
nak is a kitűnő polgármesterhez.

* Két munkás kitüntetése, a
földmivel ósügyi miniszter leiratban 
kereste meg Debreczen főispánját, hogy 
két olyan gazdasági cselédet, akik hű­
ségesen éveken át szolgáltak egy gaz­
dát, kitüntetésre ajánljon. A főispán 
által ajánlandó gazdasági cselédek hű­
séges szolgálatukért a miniszter alá­
írásával ellátott kitüntető díszokleve­
let és száz-száz korona jutalmat kap­
nak, amelyet annak idején ünnepélye­
sen fognak a munkásoknak átadni.

* Az éjszaka lovagjai. Vannak , embe­
rek, kik sehogysem tudnak megférni bőrük­
ben, akik abban találják a legnagyobb él­
vezetet, hogy amúgy isten igazában leszop­
ják magukat és ilyenkor élénk orditozással 
járják keresztül- kasul a város utczáit, bele­
kötnek mindenkibe s ha olyanra nem akad­
nak, kinek a hátán, vagy tarkóján végig­
vethetnének, hát fékezhetlen ostobaságukban 
beverik az ablakokat. Rendőrségünk az 
éjjel három ily jeles lovagot csípett el.

* A legújabb anyós vicoz. Biró előtt 
áll a vádlott:

— Ön azzal van vádolva, hogy mér­
get itatott az anyósával és a szegény asz- 
szony majdnem belehalt. — Mi igaz 
ebben ?

— Semmi! Rágalom! És ha a tekin­
tetes biró ur nem akarja elhinni és meg­
győződést akar szerezni, tessék felbonczol- 
tatni az anyósomat.

* Párbaj nézőközönséggel. —
Egyik szomszó imegyebeli falucskában 
B. A. orvos és Z. G földbirtokos 
valami közönséges pletyka miatt 
összeveszlek s a nyilvánosság véle­
ménye szerint p sztoly-párbajjal lőhe­
tett csak a sértést megtorolni. A 
segédek a leghosszabb lábút válasz­
tották ki maguk köz ill *a távolság 
kimérésére, aki 35 lépéssel 50 nor­
mális lépést tett. A másik segéd aki 
a békítési kísérletet tette meg, a 
nagy távolság miatt úgy kifáradt, 
hogy a párbaj lefolyását már csak a 
földön ülve nézhette végig. A jelt a 

.lövésre vadászkürttel adták meg ; a 
fegyverek eldurrantak anélkül, hogy 
valamelyik fél, a segédek, vagy valaki 
a néző közönségből megsérült volna.
A publikum lelkes éljenzése mellett a 
felek kibékültek s bevonultak a falu 
korcsmájába, ahol vasárnap reggelre 
az összes résztvevők párbajkóptele- 
nekkó váltak.

* Az uj hávóház. Már egy ízben hirt 
adtunk arról, hogy Debreczen egy uj és 
fényes kávóházzal lesz gazdagabb. Az uj

Debreczeni (Jjság

kávóház a Szedlák és Vámos jelenlegi üz­
leti helyiségében lesz s berendezési mun­
kálatait a jövő hóban kezdik meg. Előre­
láthatólag azonban csak júliusban nyílik 
meg, mivel a rendkívüli fényes bererdezési 
munkálatok hosszabb időt vesznek igénybe. 
Az uj kávéház neve, mint halljuk. „Emke“ 
kávéház less.

* Uj gyorsvonat. Ama hírünk,
hogy Debreczen a fővárossal uj gyors­
vonat összeköttetést kap, különösen 
a kereskedelmi körökben keltett örö­
met. Az uj gyorsvonat közlekedéséről 
szóló hírünket ma még kiegészíthet­
jük azzal, hogy egy a jelenlegi, mint 
az uj gyorsvonat csak Debreczenig 
lesz gyorsvonat, innen tovább Szat- 
már Sziget felé mindkettő érkezése 
után vegyesvonat indul tovább. Nagy 
előny az uj gyorsvonatjárásnál, hogy 
az éppen ebéd idejére ér Debreczenba. 
Az uj gyorsvonatot május elsejével 
helyezik forgalomba.

* Két beteg gyermek fürdői költsé­
geihez újabban özv. Bodó Sámuelné járult 
két koronával, a mely összeget kiadóhiva­
talunkhoz küldte, honnan illetékes helyére 
juttatjuk.

_ * A közönség figyelmébe. A nagy kö­
zönség eddig abban a meggyőződésben élt, 
hogy a főtéren levő s a „Párisi Divat“ áru­
házhoz czimzett női divat üzlet velem és 
üzletemmel teljesen azonos. Nehogy a kö­
zönség továbbra is ebben a tévedésben éljen, 
vevőimet már most van szerencsém tiszte­
lettel értesíteni, hogy üzletemet, a mely a 
kistemplom bazáréban van, a fenti ez éggel ne 
méltóztassanak összefüggésbe hozni. Midőn 
ezzel egyidejűleg vevőközönsógemnek meg­
köszönöm eddigi bizalmát, tisztelettel ké­
rem, hogy továbbra is tiszteljenek meg 
pártfogásukkal. A magam részéről ígérem, 
hogy mint eddig, úgy ezután is gondot for­
dítok arra, hogy jóminősógü árukkal és 
szolid árakkal tegyem érdemessé magamat 
megtisztelő bizalmukra. Tisztelettel: Rózsa 
Lajos.

TÁVIRATOK.

A Kínai bonyodalom.
Budapest, ápril 18. A „ Kölnische 

Zeitung“ jelentése szerint Oroszország 
az óriási Kinai-birodalom előrelátható 
általános bomlására való tekintettel 
az egész orosz tengeri haderőt moz­
gósítani s a kínai vizekre szándékozik 
küldeni. Hogy a dolgok Kínában 
tényleg nagyon komoly fordulatot 
vettek, bizonyítja különben a szintén 
érdekelt Németország készülődése is, 
mely szintén erősen gyűjti hajóhadát 
Nagasaki mellett. Mindez azt bizo­
nyítja, hogy a távol keleten nagy 
dolgok vannak készülőben.

A hirdetésbélyeg eltörlése.
Budapest, ápril 18. A képviselő- 

ház pénzügyi bizottsága ma tartott 
ülésében foglalkozott a hirdetés- és

naptar bélyeg eltörlését ez ólzó törvény­
javaslattal. A javaslat előadója Na- 
ményi Ambrus a mogokolásban, mely 
a törvényt szükségessé teszi, kifej­
tette, hogy az államnak ugyan eddig 
évente 770,000 korona haszna volt e 
bólyegilletékekből, de ez összeg leg­
nagyobb reszt a szegényebb osztály 
zsebéből került elő, vagyis annak 
megfizetése ez osztályt sújtotta leg­
érzékenyebben és ha az állam vészit 
is a javaslat törvényerőre emelkedé­
sével, e veszteséget bőven kipótolja 
majd a játékkártya bélyegének meg­
drágítása. A javaslatot, melyet Kossuth 
Ferencz is támogatott, a bizottság 
egyhangúlag elfogadta, szintúgy a 
Szabó Imre által felolvasott s az 
értékpapírok forgalmi adójáról szóló 
javaslatot is.

Oroszország mozgósít.
Varsó, ápril hó 18. Oroszország 

készülődik. Ma 20,000 ember indult 
a Buchari felé a határon.

Angol-bur háború.
London, ápril 18. Roberts lord 

jelenti Bloemfonteinből tegnapi ke­
lettel: Az angolok Wepenernél mégis 
körül vannak zárva a buroktól, a 
kik azonban nem mernek erélyesen 
támadni, mert aggódnak az össze­
köttetés miatt. Az angol csapatok két 
felől nyomulnak elő Wepener föl­
mentésére : Reddersburgon át és 
Roux vilién át. Ronxvillenek e hó 
15-én történt visszafoglalása alkalmá­
val a burok visszavonultak. Brabant 
tábornok rendeletére nem nagy jelen­
tőségű letartóztatások történtek.

London, ápril 18. A Reuter- 
ügynökségnek egyik tudósítója, aki 
Plumer ezredes csapatainál Gabeno- 
resban van, e hó 6-iki kelettel a 
következőket jelenti : A Mafeking 
előtt álló ellenséges tüzérségnek ki­
tűnő lovai vannak. A géplövegek 
könnyű járművekre vannak szerelve, 
minden járműbe pedig négy erős ló 
van fogva. Az angolok a marikói 
kerületben végzett legutóbbi rekog- 
noszkálásuk alkalmával úgy találták, 
hogy a vetések kitünően állanak és 
hogy a transvaaliaknak aligha lesz 
hiányuk élelmiszerekben.

London, ápril 18. Roberts meg­
semmisítő kritikája folytán a hadügy­
minisztérium Warrent kábel-távirattal 
visszahívta.

Véres utczai harcz.
Paris, április 18. A notredamei 

templomban Willboisórs ma gyász mi­
sét tartottak, amelyen Lemaitre, Mercher 
Coppe • megjelentek. Gyászmise után az 
utczán nagy verekedés támadt a na 
czionaliásták és a republikánusok közt, 
amelyben különösen egy közbelépő 
rendőrtiszt sebesült meg súlyosan.
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Őrült a rendőrségen.
Becs, ápr. 19. Izgató jelenet játszó­

dott le a bécsi rendőrségi hivatalban. Ma 
délelőtt egy elegánsan öltözött fiatal ember 
jelent ott meg és a szolgálattevő rendőr­
tiszt után tudakozódott. Az inspekcziós 
tisztnek előadta, hogy már napok óta üldö­
zik. Meg akarta lőni üldözőjét az utczán, 
de revolvere csütörtököt mondott, mert 
valószinüleg elromlott. A fiatal ember ezt 
mondván elővett zsebéből egy revolvert és 
a rendőrtiszt előtt ad oculus be akarta bi­
zonyítani, hogy revolvere tényleg nem funk- 
czionál. A tisztviselő rögtön felfogta a 
helyzetet. Kiragadta a fiatal ember kezéből 
a fegyvert. A revolvert azonnal megvizs­
gálták. Éles golyóra volt töltve és kitünően 
funkczionált. Ha a tisztviselő idejekorán ki 
nem ragadja a fiatal ember kezéből, ez őt 
biztosan lelőtte volna. A merénylő termé­
szetesen őrült. Kaposvári illetőségű és 
Brett Jakabnak hívják. A megfigyelő osz­
tályba szállították.

A francziák Marokkóban.
London, április 17. A Reuter ügynök­

ség jelenti Tangerből: Thuat és Igli meg­
szállása a francziák részéről Marokkó hi­
vatalos köreiben nagy izgatottságot keltett. 
Egy főbb hivatalnok ideé kezeit, hogy for­
málisan tiltakozzék a megszállás ellen. 
Attól tartanak, hogy a Tafilettel való nagy 
jelentőségű kereskedelem Algéria felé fog 
terelődni a marokkói államkincstár ro­
vására.

Szerencsétlenül járt kőműves.
Budapest, ápril 19. Gottschalk János 

kőműveslegény ma reggel a külső fehérvári 
út 8. a épülő ház állványán dolgozott. 
Munka közben lezuhant és úgy összezúzta 
a koponyáját, hogy mikor a mentók a kór­
házba szállították, már haldoklóit.

Budapesti tőzsde.
Budapest, ápril 18. Búza áprilisra 7.67. 

Búza okt, 7.80., Rozs áprilisra 6.72., Zab 
aprilisre 5.08., Tengeri májusra 1900 5.40., 
repcze szept. 12 80.

VEGYES.
Kecskére bízták a káposztát. A tar- 

nopoli rendőrség testületét nagy szégyen 
érte, négy tagját fogták el betörésért. Lem- 
bergből jelentik, hogy Szitka rendőrbiztos 
három társával betörő bandát szervezett. 
Rendszerint együtt voltak éjjeli szolgálat­
ban s olyankor a városnak abban a részé­
ben mindig történt betörés. A tettesnek 
persze sehogy sem bírtak nyomára akadni. 
A dolog végre is feltűnővé vált. Vigyázni 
kezdtek a rend érdemes őreire s egyszer 
tetten érték őket, amint egy őrizetükre 
bizott boltot feltörtek.

Veszedelmes szembekötösdi. Párját rit­
kító gyilkos kísérlet hírét jelentik Marseil- 
leből. Fournel odavaló kereskedőt rávette 
a felesége és az anyósa, hogy szemb'ekötős- 
dit játszók velük. Egy székhez kötötték, 
kendőt csavartak a feje köré, aztán mind­
két asszony revolverrel rálőtt a magával

tehetetlen emberre, aki homlokán sulyasan 
megsebesült. A lövés zajára a szomszédok 
berontottak a szí bába, véget vetettek a 
gyilkos játéknak és a két nőt átadták a 
rendőrségnek.

Tőrökből magyar és keresztény. —
Békésmegyei Endrőd községbe nemrég egy 
Abdullah Szervet nevű konstantinápolyi 
török ifjú vetődött, ki ott csakhamar ott­
honosnak érezte magát. Hogy pedig teljes 
legyen a megmagyarosodása, elhatározta, 
hogy lemond a Korán által ígért paradi­
csombeli gyönyörökről és bejelentette a 
plébánián, hogy át akar térni a róm. kath. 
vallásra. A húsvéti istentiszteleten Abdullah 
Szervet már mint katholikus vett részt.

Hamisított kanári madarak. Angliában 
évek óta egy különös iparág virágzik, 
hasonló annak a kertesznek a mesterségé­
hez, akinek sikerült élő virágokat tetszés 
szerinti pompás színekre festeni. Londonban 
most a kanári madarakat is festik, olyan 
színűre, aminőre a divat kívánja. Leg­
kedveltebbek a sötétsárga kanári madarak, 
melyeknek a tollazata vörösesbe játszik. 
A festőanyag, amelylyel ezt elérik, a madár 
táplálékában van és lassanként a toliakba 
megy át.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Méz az influenza ellen. A ki napon­

ként néhány kávéskanál mézet lassanként 
szopogat, ritkán kapja meg a veszedelmes 
influenzát. Vízben oldott méz az orron ke­
resztül, fölsziva, nagyon gyorsítja a gyó­
gyulást. Könnyen érthető a jelenség oka, 
ha meggondoljuk, hogy az inílenza főleg a 
nyákhártyák gyulladásában nyilvánul, a 
mézben levő hangyasav pedig elmulasztja 
a gyulladást. Valódi mézet kell használni, 
mert csak ebben találkozik hangyasav. A 
mesterséges ctukorszörpből készült méznek 
nincs semmi jótékony hatása; ennél pedig 
többet ér még a czitromlé használata is.

Égéseknél, ha a sebeket 10—15 szá­
zalékos piczrinsavas oldattal mossuk, a 
fajdalmai rögtön megszüntetjük. A piczrin­
savas oldattal okozott sárga foltokat bór­
savval való mosás által igen könnyen eltá­
volíthatjuk. A piczrinsav nem hat mér­
gezően.

HÁZTARTÁS.
— A gazdasszonyoknak. —

Tintafoltok kitisztítása a fehérnemű­
ből. A fehórruha nem romlik semmit, ha 
benzint és eczetet összekeverünk egy csé­
szében, a foltos helyet 10—15 perczig be­
áztatjuk, aztán kiöblítjük és a többi ruhá­
val rendesen kimossuk.

Kemény húst puhára fózni Hogy a ke­
mény has gyorsan puhára főjjön, a hús 
lehabozása után egy kis kanál pálinkát kell 
hozzáönteni. A hús igen puhává válik és a 
pálinka ize nem érezhető. Különösen meg- 
puhitja a kemény vadhúst, a melylyel ren­
desen sok baj van.

MULATTATÓ.
Fizetség.

A szegény beteg hálálkodik:
Orvos ur nem tudok fizetni, de kívá­

nom, hogy sokáig éljen. Élje túl minden 
pácziensét.

Oh.
— Ez a Révész gyerek valóságos kis 

jós.v..
— Tán megmondja a jövendőt ?
— Nem, hanem Jóskának hívják.

Nem akarta érteni.

Rezska: Papa, én azt hiszem, hogy 
Gál jobb parthie.

Khon ur: Sőt ellenkezőleg, balpárti.

CSARNOK.
Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (40)
— Nos és ?...
— Kálmán felkapta Katalin elől a 

levelet és hevesen kiáltotta, oda neki: Most 
már hiába tagadnád, mindent tudok. Gya­
nakodtam rád, hogy Bárdiékhoz húz a szi­
ved. Nos hát most már meg fogom találni a 
módját annak, hogy egyszer s mindenkorra 
elhallgattassalak.

— És mit tett ?
— Mit? Katalint még akkor nap, ez 

tegnapelőtt volt, elvitte ő és az édes anyja 
kolostorba.

— Ah, a nyomorult! — kiáltott fel 
Bárdi — ezt az egyetlen jó lelket is el­
zárta előlünk. Ámde van még mód, amely­
lyel jogainkat érvényesíthetjük. Eddig nem 
akartunk hozzá folyamodni, mert a nélkül, 
hogy Katalint a bátyja ellen vallomásra ne 
kényszeresük, nem tehettük volna meg. 
Most már meg kell tennünk, nemcsak a 
magunk, de a Katalin boldogsága érdeké­
ben is.

— Mi az a mód ?
— A törvény.
— Erdődi tagadni fog. Ki bizonyít?

Bizonyít Katalin. Különben csak 
bízzatok ram. Ha minden úgy van, amint 
Pali elmondta, akkor ezt a lépést meg kell 
tennünk.

— Minden úgy van ! — erősítette újból 
szavait Pál

— És te honnan tudod mindezt ilyen 
pontosan, ilyen határozottan ?

—- Honnan? Elmondom! Mikor tőle­
tek elváltam azzal a szándékkal, hogy Til­
dának mindenáron a nyomába kell jutnom, 
először is a fővárosba mentem Végre is hol 
kereskedjem, ha nem Erdődi Kálmán 
közelében.

— És a közelébe jutottál ?
—^ Igen ! Gazdagon megfizettem egy 

közvetítőt, aki engem beajánlott Erdő diók­
hoz inasnak. Azóta, hogy tőletek megvál­
tam, mint inas szolgáltam Erdődiéknél. 
Azok nem tudták ki vagyok, csupán Kata­
lin, akivel így nap-nap után nyilt alkalmam 
egy-két szót válthatni. Mindig közölte veit m 
aminek nyomára jött s ketten buzgólkod- 
tunk azon, hogy minél többet megtudjunk. 
Tegnapelőtt még volt annyi ideje, hogy 
mindazt elmondj i, a mi közte ét Kálmán 
bátyja között történt. így tudtam meg, hogy 
kolostorba viszik. Mikor az anyja és a
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bátya Katalinnal elutaztak, még én mentem 
ki velük a vonathoz, ón czipeltem a vonatra 
csomagjukat s még nekem súgta titkon a 
fülembe Katalin : Mondjon el mindent Bár­
dióknak s nyugtassa meg őket, hogy én nem 
vesztettem el reményemet s rövidesen ott 
leszek náluk.“

— A jó angyal!
— En nem mentem többé vissza az 

Erdődiék lakására, hanem haza jöttem, 
hogy titeket erről értesítselek.

— A jó angyal — szólt Irén — ő 
az egyetlen, a ki velünk érez! Hálásak le­
szünk érte.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői posta.
Sz K. Közölni fogjuk.
B. H. Az önét nem.
S. D. „Eltűnt“ . . .igen, a papírkosárban.
H. Sz Két kiezámithatlan dolog van: a 

világ végtelensége s némely emberek osto- 
vasága.

S. D. Van úgy sok ember. Kiszúrják a 
szemet, hogy a vakságát bebizonyítsák neki .

P. B „Feleséget keresek“ .. .Szívesked­
jék másfele fordulni. A szerkesztőségben van­
nak fiatalemberek, de eladó leányok nincse­
nek. Megjegyezzük azonban, hogy ilyen rósz 
verssel sehol sem fog feleséget kapni.

SZINLAP.
Ma csütörtökön „C“ bérletben:

A dolovai náM leánya.
Színmű 5 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Job Sándor — — — — Csatár.
Vilma, leánya — — — — Fáy Flóra
Ozv. Domaházyné, Jób húga — Kiss I. 
Szentirmay, huszárszázados — Bartha I. 
Szentirmayné — — — — T. Halmi.
Tarján, huszárfőhadnagy — — Odry.
Lóránt, huszárhadnagy — — Pataki B.
Merlin báró - — — — Szacsvay.
Biliczky Maróth herczeg, h. hadapr. Tanay. 
Szklabonyai — —- — — Környey.

Holnap pénteken „A“ bérletben:

A görög* rabszolga.
Operette 3 felvonásban.

JCölgyek
figyelmébe f

Van szerencsém a t. hölgy közönség 
szives tudomására hozni, hogy

párisi modell kalapok
dús választékban érkeztek és igen jutá­
nyos áron kaphatok

Friedmann Lajos
művirág üzletében, 

üzletvezető: MEZEY GIZELLA.

hirdetéseket
jutányos áron

vesz fel a kiadóhivatal, főtér Bidermann palota.

fi nyári idényben
mindennemű bundák, női gallérok, 
felöltök, továbbá szőnyegek és bár­

miféle szörmetárgyak

moly ellen
legbíztosabban megvédetnek

JWy József
szűcs-üzletében,

hol minden e szakba vágó munkák 
és javítások is jutányos áron elfo­
gadtatnak.

Tisztelettel

Nagy Józsefi
Gr. Dégenfeld- (Rózsa-) tér 3.

Lóverseny.
Belépti jegyek a folyó hó 21-én szombaton és 

22-én vasárnap Debreczenben tartandó lóversenyekre
bzent-Királyi Tivadar ur müiparáru kereskedésében 
(városháza alatt) kaphatók. Az előjegyzett páholy és 
egyéb belépti jegyek folyó hó 19-én (csütörtökön) 
esteli 7 óráig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem 
váltott belépti jegyek azontúl másoknak adatnak el. 
Ugyanott a tribüné rajza tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) az 
első, vagy a második sorban ] 6 korona. Zártszék 2 
korona. Ülőhely 1 korona. Állóhely 40 fillér. Lovas­
jegy (a pályakor belsejébe) 4 korona. Belépti jegy a 
tribüné előtti térre egy napra 6 korona, két 
napra 10 korona. Tribüne előtti térre szóló belépti 
jegy »^tényleges szolgálatban levő katonatisztek 
számára) egy-egy versenynapra 4 korona. Verseny- 
sorozatok (programra) egy példány ára 2 fillér; ezek 
Szent-Királyi Tivadar ur kereskedésében, valamint a 
m. kir. fő tőzsdében lesznek kaphatók. Totalisateurön 
való fogadások 10, 5 és 2 forintos tételekkel, csakis 
a versenynapokon, a gyepen eszközölhetök. Kelle­
metlenségek elkerülése végett figyelmeztetik a verse­
nyeken résztvevő közönség, hogy belépti jegyét lát­
hatólag viselni szíveskedjék. —- Bővebben a verse­
nyekre vonatkozó hirdetésekből értesülhetni.

N
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Elsőrangú
fényképész

jyg műterem.

Debreczen,
Piacz-utcza, 42. sz. T

Biedermann palota.

-GO
S3ZZZ 03 03

-c5

'CD
GC

'CD CD 
CZD 

'CD
ooCD

-03

Dr. SZABÓ-féle

YIRÁG-CRÉME
az arczcrémek gyöngye.

teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higany mentes arczkenőcs, 
mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 
ellen, mint bőratkák, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szóikifújta kezek 
s arcznál.

SMT Egy tégely ára 70 fillér (35 kr),

Főraktár : DEBRECZENBEN, Mihálovits I.
gyógyszertára.
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LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?!

Az összes 50,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben :

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő •

Korona
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50,000 -£Z 13.160,000

isTsa.
Bankház Budapest, V„ Váczi-körut 4 a. 

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 
vevőinknek és pedig rövig idő alatt körül­
belül három millió koronát

Bendelőlevél levágandó.
Kérek részemre 

tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!

Az egész világban a legnagyobb esélyek­
kel biro magy. kir. szabad, osztálysorsjáték 
legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nye­
reményjegyzék szerint, a sorsjegyek felét pénZ- 
nyereménynyel húzzák ki és egy külföldi sorsjá­
ték sem képes aranyiéig ily nagy nyereménye­
ket felmutatni, mint a mi magyar osztálysors­
játékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona
lesz]; kihúzva és az egész vállalat állami fel­

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai a I. osz­

tályhoz :

egy nyolczad (\) írt--.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (V4) * 150 „ 3.
egy fél (Ve) , 3.- „ 6-— „
egy egész „ 6.- „ 12
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos tervézet díjtala­
nul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, te­
kintettel arra, hogy a húzások f. é. május hó 
17. és 18-án lesznek

f. é. április hó 21-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

a
"no

ecu

Török A. és Társa föelárusitók Budapest.
I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sorsjegyet a hivatalos!

utánvételezni kérem ( . 
postautalványnyal küldöm \ A nem tetszo törlendő.

Saját gyártmányú czipők
olcsó áron!

Van szerencséin a n. ó. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy üzle­
temet nagymennyiségű

saját gyártmányú czipökkel
rendeztem be, amelyek kitűnőek, 
tartósak és mégis

olcsóbbak a gyári czipöknél.'w
Szives meggyőződést kér

Tisztelettel:

Tóth Ferencz
czipés?, városház épület. 

Megrendelések a legjobb 
anyagokból, a legszolidabb árszámitás 
mellett gyorsan és pontosan eszközöl 
tetnek.

Ismét eladóknak árkedvezmény

Tavaszi és Nyári idénv
1900.

Valódi Brünni szövetek.
! Egy teljes méter 3.10 fi. 2.75, 3.70, 4 80 jó. \ Valódi 

Egy teljes férfi öltöny \ fi. 6 0.90 legjobb / gvap- 
(ltork, nadrág és mellény fi. 7.75 finom \ jn- 

l fi. 8.65 finomabb (szóve- 
"ae“\ * fi. 10 legfinomabb 1 tek
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 10, Úgy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösmert 

posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünnben.
Minták inden és bórmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 

vök olönye, hogy a fentnevezett czégnél tett ren- 
delmények közvetlen a gyárból teljesítetnek.

Dobreczen, 1.900. Nyoma#ott a város könyvnyomdájában.

KaszanjMy Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brtlnner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló, 
Csoda-, nap és villám- 
égőkkel. Úgyszintén por- 
ezellán s angol fayen ye
étkező-, tliea-, kávé-, moe-

CS lllOSllÓ, valamint 
mindennemű asztali, COg- 
nat- és liqueiirüs iiveg- 
tószleteket, majolica, bronz 

; és eliina ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendélosok 
pontosan és gyorsan tel- 

fc jesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgá lek.
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